

DESDE MELILLA

Dolor sereno y dolor desbordado

Ayer fuimos a visitar a la baronesa de Davalillos... cuando hemos salido de esta plaza...

—No crea usted. Ya son también atendidos. Ya empiezan ahora a cuidarse de ellos. Ya la duquesa reparte entre unos y otros las dádivas que recibe...

Sólo se salvaron del naufragio aquellas que llevábamos aparte, en la cartela figurando entre ellas una de Juana de Lis para la duquesa de la Victoria...

—Sí, es cierto; pero tenemos entendido que mientras los hospitales de la Cruz Roja, patrocinados por tan gran corazón...

Tan sobresaliente, tan dignamente heroica es en esta dolorosa página de nuestra Historia la noble figura del general Navarro...

—A los de la duquesa... Toda ayuda es poca para la pobre Carmen, que está haciendo una labor de caridad y de la que no hay idea!

—Oh!—nos dijo la noble dama dispénzanos la más amable acogida—no tenía usted necesidad de carta alguna de presentación...

—Dios y la patria—decimos—sabrán premiar algún día a esas «legionarias de la Cruz Roja»...

—La baronesa vendrá al instante. —Ah! pero es usted el conde de Inestrillas? Tiene usted que darnos, porque estamos en falta con usted...

—Dios y la patria—decimos—sabrán premiar algún día a esas «legionarias de la Cruz Roja»...

—Subir tres veces al día a la Comisaría... Pero puede usted creer que ni tres, ni una sola vez siquiera, fuimos en todo el tiempo que estamos aquí...

—Dios y la patria—decimos—sabrán premiar algún día a esas «legionarias de la Cruz Roja»...

—Este punto de la conversación estábamos cuando se presentó la baronesa. —Que era la primera vez que teníamos un momento de verla...

—Dios y la patria—decimos—sabrán premiar algún día a esas «legionarias de la Cruz Roja»...

cesidades materiales. ¿Por qué las damas de la Cruz Roja no se cuidan de vigilar y atender también esas salas?

—Dios y la patria—decimos—sabrán premiar algún día a esas «legionarias de la Cruz Roja»...

—Dios y la patria—decimos—sabrán premiar algún día a esas «legionarias de la Cruz Roja»...

—Dios y la patria—decimos—sabrán premiar algún día a esas «legionarias de la Cruz Roja»...

víctimas inmoladas. Nosotros nos abstuvimos de decir todo cuanto sabíamos, todo cuanto decía la voz popular...

—Dios y la patria—decimos—sabrán premiar algún día a esas «legionarias de la Cruz Roja»...

—Dios y la patria—decimos—sabrán premiar algún día a esas «legionarias de la Cruz Roja»...

no, exigido por la opinión, que ejecute lo que ejecutado debe ser sin pérdida de momento.

El objeto del mitin

Comenzó el acto presidiendo el Sr. Baltasar, que es el presidente de la Federación de Empleados y obreros municipales...

«Si queremos, si España quiere, el Gobierno tendrá que preocuparse del asunto de tal modo, que o lo resolverá o perecerá».

No venimos aquí precisamente a ocuparnos de política; no venimos a pescar en río revuelto, como suele decirse...

No puede esperarse a que termine la guerra, a que se den por terminadas las operaciones, porque sería inútil...

Con el Sr. Cerezo componen la Mesa los Sres. Amorós, secretario de la Federación...

LOS ORADORES

La pasividad del Gobierno. Incidentes

Usa de la palabra, a continuación, el señor Barrio y Morayta.

Analiza todos los múltiples aspectos de este acto y lo que representa para España.

Compare la pasividad del Gobierno y de parte del país ante estos problemas...

Lee datos y noticias acerca de la campaña, y es también muy aplaudido.

Algunas voces se pronuncian de manera inequívoca contra el Gobierno.

Pide el orador una oración por los muertos en la inhospitalaria tierra del Rif...

No cesará la campaña.—La modestia de la entidad organizadora

El Sr. Hernández, de la Federación organizadora, explica la razón de esta campaña...

Pone de relieve la modestia de la entidad que representa; pero haciendo presente la gran voluntad que anima a todos los federados...

«Contamos con todos los compañeros de provincias, y no hemos de cejar hasta que nuestro propósito sea un hecho».

El Sr. Velando habla en nombre de la minoría reformista, por delegación de su jefe, el Sr. Alvarez (D. Melquiades).

Como parte del público hiciera manifestaciones en contra de los políticos, el Sr. Velando replica que aquellas protestas resultaban extemporáneas...

Analiza las razones expuestas por el señor Maura en el Senado en contra del rescate...

«Cree que no se ha intentado nada seriamente en el sentido que la opinión reclama; que se ha engañado ya a las familias cuando se les dijo que partía un cañonero para Alhucemas».

ESPAÑA POR EL RESCATE

Mitin resonante verificado ayer en el teatro de la Comedia de esta corte

SOLDADOS, SI; ESCLAVOS, NO

En vano busco en más recuerdos de la guerra europea un episodio semejante al que ofrecen los cautivos del Rif.

De otra parte, los neutrales podían penetrar en los campos de prisioneros. Yo he visto en Francia a los cautivos alemanes...

Tristeza y tragedias hubo en la vida de los prisioneros de la gran guerra. Muchas páginas harían falta para escribir su martirologio...

gimen de los cautivos era admisible. No se olvide—porque es lo más importante—que estuvo bajo el «contrôle» de la Cruz Roja...

¿Existe algo por el estilo en el Rif? ¿Hay modo de comprobar que nuestros cautivos reciben un trato humanitario?

Los cautivos del Rif están, en una palabra, abandonados a su desventura. Cansar no es posible...

Los argumentos gubernamentales son los mismos en boca del ministro de la Guerra que en labios del Presidente del Consejo.

La nación comprende las dificultades y complejidades del doloroso asunto; pero no se allana al gesto estoico de D. Antonio Maura.

O se equivoca mucho el cronista, o el acto celebrado ayer domingo, a las once de la mañana, en el teatro de la Comedia...

No es posible que el Gobierno, a quien el delegado de la autoridad en el mitin, señor Vargas, habrá informado de la importancia del suceso...

El Gobierno hará bien en meditar con serenidad lo que debe hacer; porque si se niega sistemáticamente, rutinariamente o interesadamente, tendrá que venir otro Gobierno...

GOY DE SILVA

Melilla, diciembre, 1921.

Después de una peligrosa travesía, ha llegado aquí esta mañana, procedente de Málaga, el *Diario Español* con material y correspondencia; pero el temporal no le permitió atracar en algunos puertos para desembarcar a los pasajeros, mas tampoco se logró, por lo que han tenido que designarse a regresar a Málaga.

Premio

Uno de los premios de mil pesetas donados por el *Diario Español* de la Habana, ha sido entregado al sargento del Tercio Juan Gutiérrez, por su heroico comportamiento en los últimos combates.

El grupo de Instrucción

A pesar del temporal, han marchado hoy a Melilla el grupo de Instrucción de Artillería y los regimientos de Caballería de Farnesio y Alcantara. Está preparado para trasladarse al globo cautivo; pero no lo ha permitido el mal tiempo.

Restablecido

Se halla restablecido de su breve enfermedad el coronel del regimiento del Rey, señor Suro.

La Iglesia de Nador

Melilla, 5.—Acudiendo a los deseos manifestados por la marquesa de Cavalcanti se celebraron los trabajos para inaugurar, el próximo día 8, la iglesia de Nador, en cuyo acto la marquesa representará a la Reina Victoria.

Bautizo de una niña mora

Melilla, 5.—La niña mora encontrada en la meseta de Irquemas, y cuyos padres y hermanos murieron destrozados por una bomba lanzada desde un aeroplano, ha recibido el nombre, al ser bautizada, de María del Marzo de la Corona.

Se trasladada a Almería, donde recibirá educación. Con este objeto, el teniente coronel del batallón de la Corona ha escrito a la Junta de Damas de la Bandera, de esa población, anunciando que quedará confiada a su protección.

Las Damas han aceptado el encargo, y la niña ingresará en el Convento de la Purísima Concepción, sufragando los gastos los jefes y oficiales del expresado batallón de la Corona.

Hasta ahora la niña vive con la señorita Concepción Laque, hija del general.

Un soldado prisionero

Melilla, 5.—Se ha presentado en Tífasor el soldado del regimiento de Melilla Román Serrano, que se hallaba prisionero de los moros. También se ha presentado otro soldado del mismo regimiento, llamado Víctor Gómez Mayoral, que consiguió escapar de Dar Quebani, donde había sido conducido por los rebeldes.

Un rumor

Se rumorea que se halla prisionero el comandante Sr. Barracoso.

Presentados

Se han presentado los soldados del regimiento de Melilla, Víctor Gómez y Ramón Germán, que se hallaban prisioneros.

La morita Coroua

Ha marchado a Almería la morita María de la Corona, que profijará las damas almerienses.

Los mineros

Los gerentes de las Sociedades mineras cuyas minas están encerradas en la habilitación ayer, han visitado las instalaciones, apreciando grandes daños.

Varias noticias

Se ha incorporado al regimiento de Melilla, para prestar servicio militar, el religioso trinitario Isidoro San Miguel. Completamente restablecido, ha regresado el capitán de Intendencia Sr. Aranguren, herido en el combate de Tizza y propuesto para la Cruz laureada de San Fernando.

Se ha incorporado al regimiento del Rey el soldado Justino Martín, que sobresalió por su valoroso comportamiento en el combate de Melilla. Ha marchado enfermo a la Península el comandante de Ingenieros D. José Bengo. En el cuartel donde se aloja el regimiento de San Fernando se produjo graves quemaduras al soldado Domingo Murillo.

En el poblado de Zelúan cuestionaron los señores Manuel Rico y Manuel Mota, resultando herido este último de un balazo en el pecho.

Parece que ha mejorado algo la triste situación de los prisioneros.

A los prisioneros de Alhucemas les ha sido restablecida la comunicación en que se hallaban hace dos semanas, viéndoseles pasear por la playa en animados grupos.

Esto ha producido singular contento en la población de Alhucemas, que se hallaba conmovida por la suerte de los prisioneros.

Hoy se ha restablecido la comunicación entre el campo y la plaza, enviándose a los prisioneros cartas y encargos que había para ellos, por mediación del moro Abd-Selam, tío de Abd-el-Krim, a quien representa en los poblados de la costa.

A causa del mal tiempo no ha podido salir para Alhucemas el vapor *Juan de Juanes*. Se espera recibir cartas posteriores al día del pasado mes, última fecha en que escribieron.

Por mediación de la Cruz Roja se ha enviado a los prisioneros abrigos y colchonetas. Existe verdadero interés en todas las esferas por hacer más llevadera la vida de los prisioneros, y se confía que en breve plazo serán enviados, ya que las gestiones han entrado en un período muy activo.

El exilio de éstas se espera con gran impaciencia. El coronel Civantos, gobernador militar de Alhucemas, regresará al Peñón el jueves próximo.

Bautizo de una hija de González Tablas

Ceuta, 5.—Se ha celebrado el bautizo de una hija del jefe de los Reguladores, teniente coronel González Tablas. Una compañía del regimiento del Serrallo, con bandera y música, hizo los honores. En nombre y representación de Sus Majestades apadrinaron a la recién su abuela materna y el comandante general de Ceuta. Administró las aguas sacramentales el deán. La ceremonia se celebró en la intimidad. PIZARROSO DE LA VEGA

PARTES OFICIALES

El del sábado

El parte facilitado el sábado en el ministerio de la Guerra dice así:

«En territorios de Ceuta-Tetuán no hay variación alguna en la situación, siendo satisfactoria. El temporal de estos días ha sido de los mayores que se recuerdan en estos últimos años, tanto aquí como en Larache. En telegrama se detallarán desperfectos. En posición Tahuima se presentó grupo moros en número 17, con familias y ganados, entregando armamento y sometidos sin condiciones.»

También en territorio Melilla sigue con persistencia el temporal de lluvias.

El de esta madrugada

Según comunica el alto comisario, en los territorios de Tetuán, Ceuta, Larache y Melilla no ha ocurrido novedad en el día de hoy. En la posición de Harcha (Melilla) se ha presentado el soldado del regimiento infantería de Melilla Antonio Jiménez López, que se hallaba prisionero. El tiempo en todas aquellas zonas tiende a mejorar.

El aguinaldo del marinero

La suscripción a beneficio del aguinaldo del marinero asciende a 25.963,50 pesetas. También hay algunos donativos en especie.

El "Alcañote"

Cádiz, 5.—A las nueve de la noche ha llegado el buque-hospital *Alicante*, conduciendo un herido y 367 enfermos. La expedición fué recibida por las autoridades y numerosas personas.

Buñandas para los soldados

Logroño, 5.—Variadas aristocráticas damas han propuesto que se envíe a los soldados de los batallones expedicionarios de los regimientos de Cantabria y Bailén, de esta guarnición, buñandas de lana, en cuya confección intervengan las mujeres de todas las clases sociales.

De aguinaldo

Avila, 5.—El alcalde de esta capital ha iniciado las oportunas gestiones para conocer el número de soldados de esta capital que sirven en cada uno de los distintos Cuerpos que integran el ejército de Marruecos, a quienes se enviará el aguinaldo las próximas Pascuas.

Para los soldados catalanes

Barcelona, 5.—La Junta de Gobierno de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, de Barcelona, ha acordado destinar hasta la cantidad de 5.000 pesetas como aguinaldo de Navidad, en lotes de 25 pesetas, a los imponentes que formen parte del ejército de Africa en la actual campaña.

En el caso de que los beneficiados excedan del número de lotes que alcanza esta cantidad, serán girados por orden de antigüedad en las libretas.

Asciende ya a 15.500 pesetas lo recaudado hasta hoy en beneficio de los soldados de la guarnición de Barcelona que luchan en Marruecos.

Si la suma recaudada excede de lo necesario, se adquirirán también impermeables para todos los soldados de la guarnición de Cataluña que se encuentran en Africa.

Las últimas entidades adheridas a esta suscripción son la Compañía general de Tabacos de Filipinas, la Compañía Transatlántica, el Banco Hispano-Colonial y otras varias.

DE TANGER

GRAVE INCIDENTE

Tánger, 5.—Ha ocurrido un incidente cuya gravedad no puede ocultarse a nadie. Hace algún tiempo que unos españoles compararon una finca, situada en los extramuros de la ciudad, en un lugar llamado «Sani», tomando posesión de la misma sin que se presentara ningún inconveniente. Pocos días después se presentó allí un individuo francés, diciendo que necesitaba entrar en la finca para levantar planos y realizar determinadas operaciones. Los propietarios de ésta se opusieron a ello, y entonces el francés les dijo que llevaba una autorización del jefe de la ciudad, por ser dicha finca una propiedad alemana, sujeta al secuestro por parte de las autoridades locales.

Los españoles dijeron que sólo le dejarían entrar mediante una autorización del cónsul español, única autoridad que ellos reconocían, haciendo constar que ellos eran los exclusivos propietarios de la finca. Retiróse el francés; pero ayer se presentó en la casa un grupo de soldados del tabor francés, con armas, los cuales penetraron en la finca e hicieron salir de ella a sus propietarios. Estos presentaron inmediatamente al cónsul español, a quien dieron cuenta del atropello de que acababan de ser objeto.

Nuestro representante ha visitado a su colega francés, requiriendo la retirada de las fuerzas, y se desconoce aún la resolución que se adopte.

Este asunto ha despertado gran indignación en la colonia española.

Véanse en octava plana informaciones de interés

ALMACENES RODRIGUEZ (S. A.)
Avenida del Conde de Peñalver (Gran Vía), 4 :: Caballero de Gracia, 3.

CONTINUA CON GRAN ACEPTACION LA QUINCENA BLANCA
EXPOSICION Y VENTA (PISO PRIMERO)
Canastillas para recién nacidos y calzar, Equipos para novia, Corsés, Juegos de cama, Mantelerías, Colchas, Estores, Visillos, Cortinas, Toallas, Madapolanes, Lienzos, Angelines, Piqués, Pañolería, etc.

EL MAYOR SURTIDO EN ROPA BLANCA FINA
Todas las prendas son confeccionadas en nuestros talleres, donde trabajan actualmente 400 operarios de ambos sexos

EXPEDICIONES A PROVINCIAS (véase el catálogo general que se remite gratis)
El 12 DICIEMBRE principiará la EXPOSICION DE ARTICULOS PARA REGALO
Precio fijo :: Ventas al contado :: Entrada libre

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años
5 de diciembre de 1871
Un periódico de Valladolid dice que en Padilla de Duero se han descubierto monedas celtíberas acuñadas en Segorbe.
—El Sr. D. Ramón Sterling, uno de los calligrafos más notables de España en la actualidad, ha fallecido en San Gervasio, donde tenía su domicilio.
—Un periódico de Barcelona dice que dentro de breves días debe llegar a aquella ciudad el Sr. Figueras, para asuntos de familia.
(De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)
LA VIDA REGIONAL

La Cruzada del Buen Hablar
En Sevilla, en el patio principal del Colegio que la Compañía de Jesús tiene establecido en la plaza de Villasís, acaba de celebrarse el Día Pro Cultura, organizado por la Cruzada del Buen Hablar. Presidió el acto, en representación del señor arzobispo, el canónigo de aquella santa iglesia catedral D. José Holgado Yusta, acompañado del vicerrector de la Universidad, Sr. Mota; director del Instituto, Sr. Portillo; catedráticos Sres. Fijo, Muñoz, Macías, Alvarez y Rodríguez; superior de la Compañía de Jesús, reverendo padre Revuelto; D. Silverio Maquieira, presbítero, y D. Antonio Marcolongo, salesiano. El local estaba ocupado principalmente por alumnos de las escuelas y centros docentes de esta capital.
D. Silverio Maquieira se congratula de que sea Sevilla la primera ciudad que emprende esta cruzada, manifestándose satisfecho del entusiasmo con que ha sido empezada, y confía en que Sevilla trabajará para que la lengua castellana sea siempre usada sin mezcla de palabras inculcadas.
Un alumno de bachillerato, D. Rafael Sra-lazar, expone la fealdad del lenguaje mezclado de frases groseras. Para combatir éstas reconoce la utilidad de esta obra de cultura, que si bien exige sacrificios para los cruzados, pueden estar orgullosos de realizarla, porque así se hace patria.
Según D. Francisco Collantes de Terán, el ideal de estos cruzados es cultural y religioso. «Debemos mirar con gran respeto las tradiciones, y esencialmente el idioma, que debemos conservar como el más rico legado de nuestros antepasados, rechazando del mismo toda palabra baja que lo profane.»
D. Agripino Gaita, abogado, manifiesta que la semilla está echada para que prospere la cruzada, a la que muchos se han adherido. Considera que el lenguaje debe mejorarse en sus diversos aspectos, hablado, escrito y mimico, y pide a Dios que bendiga la empresa.
El vicerrector de la Universidad, Sr. Mota, expresa su deseo de que el esfuerzo individual, y más aún el colectivo, cooperen al mejor resultado de la cruzada, para desterrar los casos de inculcatura que con bastante frecuencia se observan, y exhorta a todos para que conserven constantemente esta idea, para el mayor éxito de la tarea emprendida.
Recomienda se destine un gran cuidado a la enseñanza del niño en el bien hablar.
Excelente y oportunísima nos parece la Cruzada del Buen Hablar, y con mucho gusto nos haremos eco en esta sección de sus futuras victorias.

EN BURGOS

El ministro de Gracia y Justicia

Burgos, 5.—El Sr. Francos Rodríguez visitó la Audiencia y los establecimientos penitenciarios.
El sábado por la tarde se verificó en el teatro Principal el reparto de premios.
Por la noche, en el palacio arzobispal, fué obsequiado con un banquete por las autoridades, y por la mañana con un almuerzo fraternal, organizado por la Asociación de la Prensa.
Ayer tarde visitó el Ayuntamiento, donde fué recibido por toda la Corporación.
Por la noche regresó el Sr. Francos Rodríguez a Madrid, siendo despedido por las

autoridades civiles y militares, amigos políticos y numerosísimas personas, que tributaron al ministro una cariñosa ovación.

El Sr. Francos Rodríguez regresa muy satisfecho de las atenciones de que ha sido objeto durante su estancia en esta capital.

Detención de un asesino

Logroño, 5.—La Guardia Civil ha detenido al vecino del pueblo de Tirgo, Arcadio Barrioanal, de veintidós años, como supuesto autor del asesinato cometido en la noche del día 29, y en compañía de otros, en la carretera de Ochanduri, en la persona del carretero José Lacámará, casado y con tres hijos, el cual regresaba del mercado de Haro con el importe de la venta de una carretada de trigo.
El asesinato tuvo por móvil el robo.

Las luchas sociales

EN ZARAGOZA

Zaragoza, 5.—Ha quedado resuelta la huelga de la fábrica azucarera de Alagón, gracias a la intervención del gobernador civil, que intervino muy rápida y eficazmente.

EN BARCELONA

Una detención importante

Barcelona, 5.—Ayer a última hora de la noche fué detenido en su casa de la calle de Amalia un sujeto llamado José Palou, a quien desde hace algún tiempo buscaba la Policía.
Pertenece al Sindicato único de metalúrgicos, y es considerado como un elemento muy peligroso.
Según parece, habla estado en constante relación con los sindicalistas Armengol, Vandellós y otros.

La muerte de dos obreros

El autor confiesa su delito

Barcelona, 5.—Las diligencias practicadas para esclarecimiento del sangriento suceso ocurrido el domingo pasado en la calle de Fresser, y del que resultaron muertos dos obreros limpiavías y otro gravemente herido, han dado el fruto apetecido.
Uno de los individuos últimamente detenidos, llamado Juan Gascón Tolón, de treinta y seis años de edad, habitante en la citada calle de Fresser, núm. 124, se ha declarado autor de los disparos contra los limpiavías.
Según su declaración, que parece ajustarse a la prestada por otros testigos, los tres limpiavías insultaban a los vecinos y transeuntes, y para reprenderles bajó Juan Gascón a la calle, trabándose de palabras con ellos. En tales momentos, el cuñado de Gascón, llamado Francisco Sarrió Beltrán, bajó también a la calle para mediar en la disputa, a fin de que ésta no se agragara en demasía; pero los limpiavías le acogieron con insultos e intentaron agredirle con las palas que llevaban, hecho que acabó de excitar a Gascón, quien, sacando un revólver que llevaba consigo, hizo los disparos que tan funestas consecuencias tuvieron.

El juez ha decretado el procesamiento y la prisión sin fianza contra Juan Gascón.
En cambio esta tarde han sido puestos en libertad un hermano suyo, llamado Secundino, de diez y nueve años; el citado cuñado, Francisco Sarrió, y el carretero Pedro Sobre Bernart, que estaban detenidos por el citado hecho.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Una señora muerta

Guadarrama, 5.—A las diez y seis de ayer, en el kilómetro 47 de la carretera de La Coruña, ha volcado un automóvil de la matrícula de Madrid, en que viajaban sus dueños, D. Pablo López y señora. Esta resultó muerta.
El accidente se debió a la rotura de la dirección del vehículo.

PARA ADELGAZAR
Puede emplearse en toda confianza, sin temor a consecuencias desagradables y sin observar ninguna dieta

Iodhyrine
del **D^r DESCHAMP**
APROBADA Y ACONSEJADA por el **Cuerpo Médico Francés y Extranjero**
La citada contiene medicamento para seis semanas de tratamiento
Depósito Central: Labor. QUÉZÉ, 38, Rue Pergolosa, París.
Se vende en todas las Farmacias y Droguerías.

LA MEJOR AGUA DE MESA PARA
Estómago, Riñón y Reuma
AGUA DE LA ALAMEDA
Depósito: Molinero, Torres, 11, teléfono 2094

EXTRANJERO DE BELGICA

Bruselas, 5.—La Academia Flamenca ha elegido presidente para el año 1922 al señor Omer Watzez.
Ha sido concedido el título de conde de Wiart al Sr. Carton de Wiart, último Presidente del Consejo de ministros.
En París se ha celebrado, bajo la presidencia del Sr. Poincaré, una gran fiesta en honor de las mujeres belgas.

LA CRISIS SERBIA

Budapest, 4.—El nuevo Gobierno ha quedado constituido en la siguiente forma:
Presidencia, conde Bethlem; Negocios Extranjeros, Banffy; Defensa Nacional, Beloska; Hacienda, Kallay; Interior, Klebelsberg; Comercio, Hegheshalmi; Instrucción pública, Vass; Agricultura, Mayer; Justicia, Tomcsany; Previsión Social, Bernoiak; y Abastecimientos, Terffy.

EN ALEMANIA

Los empleados piden mejoras

Berlin, 5.—Los funcionarios públicos han remitido al Gobierno un memorándum en el que formulan nuevas reivindicaciones, las cuales gravarían el presupuesto en cinco mil millones, en caso de ser aceptadas.

UN FORMIDABLE INCENDIO

Arsenal militar destruido

Sofía, 5.—Un violento incendio ha destruido una parte del arsenal militar de esta capital, especialmente la sección que contenía las principales máquinas y el depósito de cartuchería.
Hasta la fecha se ignoran las causas de este siniestro.

LOS "SINN-FEINERS,"

Lloyd George conferencia con los «sinn-feiners» : : :
Londres, 5.—El Sr. Lloyd George y varios ministros conferenciaron durante hora y media con el Sr. Arthur Griffith y los otros delegados del partido «sinn-fein».
Según los informes adquiridos, en la residencia del primer ministro, al terminar dicha conferencia, parece que la situación permite abrigar muy pocas esperanzas, aun cuando no parece improbable que llegue a celebrarse una nueva reunión.

La cuestión de Oriente

París, 5.—En el Quai d'Orsay se confirma la noticia de una entrevista próxima, en París, de los ministros de Negocios de Inglaterra, Italia y Francia, para tratar en primer lugar de la cuestión de Oriente y probablemente examinar otras cuestiones de actualidad, especialmente la de reparaciones.

PALACE HOTEL

RESTAURANT

Bodas, banquetes y fiestas



Música y baile



Lo más concurrido de Madrid PARISIANA

Casino--Varietés (Moncloa)

José S. Santonja

El autor de la letra de esta inspirada canción que hoy publicamos no es en absoluto desconocido. En diversos periódicos de Madrid y provincias ha publicado una porción de artículos y cuentos que le acreditaron de escritor sensato y aseno.

Durante la gran guerra publicó dos traducciones del francés: la primera, del célebre libro de Román Rolland, *An desus de la Mòles*, cuyo autor mereció el último premio Nobel de Literatura, y la segunda, de *Etiopé, el combats*, de Crystian Mallet, obra premiada por la Academia Francesa. También fue fundador y director de dos revistas gráficas, que asimismo vivieron durante la guerra europea y en las cuales se reveló como excelente periodista.

Alejado algún tiempo de las tareas literarias que constituyen su gran afición, ha vuelto a tomar la pluma para dedicarse de lleno al arte del cuplé, y a juzgar por sus primeras producciones, le auguramos muchos éxitos y muchas pesetas.

Empezando por el inspirado maestro Chaves, su colaborador predilecto, todos los demás músicos que hoy triunfan también en las variétés, no han dudado en colaborar con Santonja, y así sus canciones están repartidas entre Romero, Font, Rincón, Barta, Orejón..., cuyo repertorio está en poder de las primeras estrellas.

CASILDA VELA

Casilda Vela ha llegado a Madrid después de sus brillantes actuaciones en Barcelona, Albacete y Tànger.

El día 8 debutará en Burgos.

Letra de "Flores de la India,"

Del Golconda es el nardo fragante; de Calcuta el soberbio clavel, cuyas hojas despiden reflejos cual pupilas de hermosa mujer. Como rojas gotitas de sangre son mil flores de aquella región, como labios que engendran el beso en un gesto salvaje de amor.

Las flores de la India qué bellas son! Tienen grato perfume arrebatador.

Cada flor que en la margen del río brota y crece formando un vergel, lleva un alma en su aroma sagrado, lleva un alma sutil de mujer! Cada indiana en su pecho atesora grato aroma que encierra una flor, y en las hojas de todas las flores hay suspiros ardientes de amor.

Las flores de la India son mi ilusión. Las flores de la India sienten amor.

PAQUITA ALFONSO

En el Salón Ramírez, de Córdoba continúa su actuación con éxito enorme, cada vez mayor, la excelente artista Paquita Alfonso, con sus creaciones, en las que pone de relieve su talento artístico y su originalidad.

Allegro Mezzo

2.ª Voz

A la orilla del Ganges se crían flores de hermoso color que emb...

Recen, perfuman y apegan con su aroma las flores de camelia. Hace a...

gan... los jar... mi... nes de aro... ma sin par Ca... che...

mi... na nos brin... da sus... jas que en el mun... de no tie... nen...

Menos *Poco más.* *Lento*

Las flores de la India que bellas son! ppie-nengrato per...

Poco más.

fu me arrebat... dor.

"Flores de la India,"
Letra de Santonja
Música de Chaves

Federico Chaves

Durante muchos años le hemos visto bullir en todos los teatros, lo mismo en los delicados al género infimo que en los cultivadores de la zarzuela.

Chaves vive exclusivamente de la música y del teatro, no limitando su actividad al cuplé, sino que la ha extendido a la zarzuela, donde obtuvo éxitos envidiables. De su labor recordamos *Alma negra*, *Los miserables*, *Querer baturro*, *La mendiga*, *Alba baturra* y otras que se han hecho centenarias.

Ha dirigido en muchos teatros de Madrid y provincias, llamando la atención unas veces por el dominio de su batuta, otras por su poder dominar sus nervios, o porque la misma tiple le ha gastado una cuchufleta desde la escena al cantar un cuplé.

Tal ocurrió en la obra *Fenita la comediante*, en cuya célebre canción de "la Tirana" le cantó Emilia Uliverri:

"Se ha enfadado el director porque cuplés me han pedido, pues de tanto dirigir le ha salido un golondrino. ¡Ay, tirana, tirana, tiranal ¡Ay, maestro Chaves, váyase a la cama!

Mientras tanto, Federico Chaves ha seguido ajeccionando cupletistas, algunas de las cuales ha llegado a ser estrella.

Tiene en preparación una porción de canciones y cuplés que van a ser popularísimos.

Pilar Alonso

Esta simpatísimas y bella bailarina, una de las que más sobresalen en su género, se encuentra en la actualidad realizando una campaña lucidísima en Eldorado, de Barcelona, siendo muy aplaudida todas las noches por el numeroso público que acude a este teatro.

Después de terminados sus compromisos irá a la capital de Francia para actuar en uno de los mejores coliseos, donde ha sido espléndidamente contratada.

En dicha capital estrenará unos bonitos números del maestro Azagra.

Le deseamos que en París siga cosechando los triunfos que ha conseguido en los teatros de esta corte y provincias.

NOTICIAS

La Checanita.—Con éxito enorme ha debutado en el Liceo, de Salamanca, esta notable cancionista.

La Prensa de dicha capital hace grandes elogios de esta simpática artista.

Fotón de la Correspondencia de España

LAS HIJAS DEL SALTIMBANQUI

XAVIER DE MONTEFIN

cuántos padres de familia redujo a la miseria, a la vergüenza y a la desesperación. Sin embargo, pasaron los años, mostrándose cierto día una arruga indiscreta bajo el eslorote; apareció en sus cabellos un hilo plateado, y cayó de repente del pedestal de su fama, centrándose para ella las arcas de los millonarios, que hasta entonces habían estado abiertas a su codicia. Llegado este caso, Olimpia pensó en el porvenir. Ya era rica; pero quiso serlo más aún. En sus palabras al renunciar por fuerza a su vida pasada, se acogió a la industria y, como tal, abrió al público sus humildes talleres de la calle Mariburi, a los que acuden a poca, por sus trajes, adioses y cortesanas.

mujer? Su existencia actual es una rehabilitación por medio del trabajo, y no comprendo vuestras recriminaciones. —Vais o comprendéis, Madame Gerfaut, la ilustre modista, al cambiar el centro y la corona por el jaboncillo y las tijeras, no ha perdido nada de sus pasados instintos. Lo mismo ahora que antes, es una mujer peligrosa, aunque en diverso sentido; para vivir a su gusto necesita crearse una atmósfera de galanteos, y su casa es una escuela de inmoralidad. —¿Qué decís?—exclamó Lionel Morton. —La verdad; la verdad pura. Ya recordáis que ayer no pudo menos de sorprenderme cuando me hablasteis de esas reuniones en que érais recibido, vos y otros jóvenes ricos. Eso me parecía sospechoso; pero no me atreví a juzgar nada, pues no tenía ningún antecedente. Hoy ya no me queda duda, sé muy bien todo lo que hay sobre el particular, y como yo, lo saben infinitas personas. Verdad es que el trabajo ocupa gran parte del día en casa de madame Gerfaut, pues es preciso cumplir con la numerosa parroquia y ganar mucho dinero; mas llega la noche, la gran modista se convierte, hasta donde puede, al menos, en la alegre Olimpia de otros tiempos. Allí se dan comidas, reuniones, bailes; se juega, se ríe y se hacen otras muchas cosas. Las niñas de la Opera y las heroínas de la galantería se mezclan con las lindas obreras de la casa, y unas y otras se apoyan, sonriendo, en el brazo de los petimetros ricos que buscan amantes.

—¡Ah! Sin duda exageráis, Jorge. —De ningún modo. Ahora que ya estáis prevenido, no tenéis más sino observar y escuchar atentamente cuando vayáis a la comida a que estamos invitados. Fijaos bien y veréis en los juveniles ojos verdaderas miradas cortesanías, y oiréis murmurar por lo bajo las bases del convenio y la hora de la cita. —Pero entonces esas jóvenes obreras... —Figuráos lo que sacarán de semejantes ejemplos y de semejante vida. Unas tras otras abandonan el trabajo por el placer. Conciben ambiciosos sueños, que llegan a realizarse, y tarde o temprano, se las ve pasear en lujosos carruajes y se las señala con el dedo. El americano, con la cabeza baja y los ojos hijos, escuchaba sin responder. —¿Ya lo sabéis todo, amigo mío! Y... ¿quién os dice que Berta misma?... —Berta!—exclamó el joven, como saliendo de su sueño. ¡Oh! ¡No! ¡No! ¡Es imposible! —Lionel, no quiero haceros morir, no quiero dudar de la que vos amáis; pero ¿os parece bien casaros con una mujer que sabe de semejante casa? —¿Y por qué no? ¿Acaso no nacen las flores más puras en medio de un lodazal? Berta es un ángel de virtud y entidad, lo juraría. La corrupción no la ha alcanzado. —Sea, lo consiento; mas ¿por qué la ha puesto su madre en esa casa? —Podrías lo ignora todo, está segura de ello. —¿Qué lo ignora!... murmuró Jorge.

por lo bajo, meneando la cabeza.—Tengo un medio de saberlo, y lo sabré. Ya estáis avisado, querido Lionel—añadió en alta voz—. He procurado alzar la venda que os cubría los ojos. Espero que sabréis aprovecharos de lo que vais a ver y oír, y en todo caso me haréis la justicia de confesar que he cumplido con los deberes de un buen amigo. El americano dió a entender que aprobaba estas últimas palabras, estrechando con efusión la mano de Jorge. —Pero en fin—añadió este último, después de un momento—, ¿habéis comprometido formalmente vuestra palabra? —Sí, puesto que he hecho una petición en toda regla. —Y sin duda os habrá sido concedida la mano de Berta, ¿no es eso? —Os equivocáis. —¿Cómo!—exclamó Jorge con un movimiento de sorpresa. —Pedrina no me ha dicho nada definitivo; ha aplazado su respuesta para más tarde. —Bajo qué pretexto? —Bajo el pretexto de que necesita reflexionar antes de decidirse, por la sencilla razón de que mi amada no es hija suya. —¿Que no es hija suya!—dijo Jorge, cada vez más admirado.—Esto parece una novela. —Tal vez. —Cuya trama conocéis vos, sin duda. Es saltimbanqui os habrá revelado quiénes son los padres de Berta y por qué se la han confiado a ella, ¿no es esto? —No; ha rehuido con obstinación re-

velarme ese secreto, por hoy al menos; pero sin duda lo sabré dentro de poco, pues ella me ha autorizado para que vaya a su casa. —¿Queréis que os hable con franqueza?—dijo Jorge, después de un momento de meditación. —Os lo niego. —Pues bien, me parece que estáis cogido en una red hábilmente tendida y de la cual os costará trabajo salir. —¿Qué sospecháis? —Sospecho que Pedrina es una astuta intrigante. Ese enredo de una niña que la llama a ella madre y a quien ella llama hija, y que, sin embargo, no lo es, me parece en alto grado sospechoso. La saltimbanqui os ha pedido un plazo para inventar una historia que luego os hará creer, y aun me temo si estará en condiciones con madame Gerfaut para explotarlo. —¡Ah, amigo mío—balbució Lionel—, eso sería demasiado horrible! —Desgraciadamente, suele ser la realidad. Pero mañana sabremos a qué atañemos, os lo prometo. Hemos llegado—añadió Jorge viéndole que el cupé se detenía—; vamos a comer.

XVII

En casa de Olimpia.

El día de Sireny salió del gabinete desde donde había espiado a Pedrina, tan luego como ésta abandonó el café. Vio a Lionel Morton reunirse con su amigo...

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

5 de diciembre de 1871

Parece que los empleados de la Casa Real han acordado abstenerse de tomar parte en las próximas elecciones, para evitar que su voto sea interpretado por los de una u otra manera, como el deseo de querer favorecer a una tendencia política que a otra.

El general Martínez Tenasero y el brigadier Ceballos, que se hallaban emigrados por sus ideas carlistas, se han acogido a la última amnistía, y a ambos se les concederá la vuelta al servicio.

(De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

El Sr. Francos Rodríguez, condecorado

La Gaceta de ayer publica, entre otros, el siguiente decreto:

«Queriendo dar una señalada prueba de mi real aprecio a D. José Francos Rodríguez, y de acuerdo con el parecer de mi Consejo de ministros,

Vengo en nombrarle caballero gran cruz de la Real y distinguida Orden de Carlos III, en la vacante de D. Vicente Cabeza de Vaca, marqués de Portago.»

Los restos de Ferrari

Del cementerio a la estación

El sábado por la tarde, desde el cementerio de San Lorenzo, fueron trasladados los restos del poeta Ferrari, que los valisoletanos reclamaron para su panteón de hombres ilustres.

Conmovedora y solemne, dentro de la sencillez, resultó la colocación de la caja de ébano que contenía los restos del poeta en la carroza que los condujo a la estación.

Dos coronas, del Ateneo una, y otra de la Asociación de Escritores y Artistas, fueron también colocadas.

Depositados en un furgón del correo, salieron para Valladolid, acompañados por la Comisión llegada de esta capital y por el hijo del memorable poeta.

Al acto asistieron los Sres. Carnicer, Cossío, y Silió (D. Eloy), por la ciudad de Valladolid; el hijo de Ferrari, D. Emilio Luis; Royo Villanova, por el Ateneo de Valladolid; Ramiro de Maeztu, García Martí y Eleriorta, por el Ateneo de Madrid; Cavestany y Sandoval, por la Asociación de Escritores y Artistas, y Sres. Zorita, Bretón, Silió (D. José Luis), Lampérez, Castillo y otras personalidades.

Velada en el Ateneo

Por la noche se celebró en el Ateneo la velada necrológica en honor a la memoria del insigne poeta.

La presidencia estaba ocupada por D. Raimundo de Maeztu y Sres. Soldevilla, Ortega y Junilla, Cossío y Sandoval, figurando a la derecha del presidente doña Blanca de los Ríos de Lampérez, que fue la primera que anunció su oración. Esta leyó un meritorio librito sobre el ilustre poeta, escrito con admirable donosura y erudición.

El Sr. Sandoval, en nombre de la Real Academia Española, llevó elocuentemente la representación de la Casa de las Letras. La Asociación de la Prensa estuvo dignamente representada por el ilustre periodista Sr. Ortega y Munilla, que recordó con hermas frases la vida y la obra del poeta, evocando con acierto las luchas y glorias del poeta.

La continuación fue leída por el académico Sr. Sandoval la preciosa poesía «Las tierras lloras», una de las mejores de Ferrari.

Ló una cuartilla de recuerdo y homenaje Sr. Cossío, que representó al Ayuntamiento valisoletano y al Ateneo de Madrid, y, por último, la presidencia, leyendo un brillante discurso, se unió al homenaje y nombre del Ateneo.

Copuesta la concurrencia por las más conocidas personalidades de las Artes y de la Prensa fué un homenaje digno del autor de «Pedro Abelardo», que Valladolid reclamó en sus restos para honrar a una de sus glorias.

EL "MODUS VIVENDI"

Dice el ministro de Estado

El Sr. González Hontoria ha dicho lo siguiente:

«Los días que nos separan del término del "modus vivendi" son, desde luego, muy pocos; pero todavía en ellos, con buena voluntad recíproca, podría llegar a una inteligencia provisional, por lo menos. Yo la procuro con tanto más ahínco cuanto que, a decir verdad, los ramos de la producción española a que la ruptura podría afectar no cabe que guarden, en general, una actitud más prudente y más conciliada en que el Gobierno ir hasta donde pueda en la conciliación.

Los naranjeros son los que más impaciencia demuestran, aunque, según las estadísticas que tengo a la vista, su exportación a Francia sólo ascendió a unos 22 millones de kilos en comparación con más de 200 millones al mercado inglés.

Claro que esa producción ha atravesado crisis muy graves en la guerra y que, en cambio, no había sufrido todavía en el mercado arancelario francés tanto como otras exportaciones españolas, pues la elevación de los derechos que allí se ha producido, a 20 francos, ha sido en la tarifa general, no en la mínima, que es la que hasta ahora han disfrutado y que yo quisiera que siguiesen disfrutando. Ciertamente que ese comercio se hace en determinadas épocas del año y sólo en ellas; pero lo que hay que desear es que, en obsequio suyo y de otros intereses análogos, españoles y franceses, pueda obtenerse una avenencia.»

LA TRAGEDIA DEL RETIRO

Una niña muerta y dos heridas

Responsabilidades

El domingo de ayer fué uno de esos días claros, soleados, transparentes del caprichoso invierno madrileño. La temperatura recordaba la tibieza primavera. La atmósfera era tan diáfana, que el paisaje nevado de la Sierra parecía ceñirse como una diadema al Oeste de Madrid. Las calles tenían la animación y el júbilo de los días de fiesta cuando el tiempo es firme y el cielo envuelve a todos los hombres en su caricia azul. Veíanse muchos hombres a cuerpo, bastantes mujeres sin gabán o mantón, y, sobre todo, se contemplaba con ternura el espectáculo de la alegría infantil. Era un domingo para los niños: uno de esos domingos providenciales en que el frío, la niebla o la lluvia no obligan a refugiarse en el cine, en el café o en el teatro, en cualquiera de esos tres círculos en que ronda la muerte a las criaturas.

Ayer era día para que se salvaran, no para que muriesen. La Moncloa, el Parque del Oeste y el Retiro las acogieron con blandura maternal, regalándolas con aire puro y maravillosos rayos de sol. ¡Cuánto jugaron los niños! ¡Cuánto respiraron! ¡Con qué chapitas rojas volvieron al atardecer a sus casas! Son de imaginar el gozo de los padres, los comentarios del paseo durante la cena, el sueño profundo de los niños saturados de oxígeno... La dicha perfecta del hogar...

No obstante, el domingo de ayer fué un día de duelo para Madrid y un día de tragedia en algunas casas. Entre tanta paz y tanta dulzura ocurrió algo estúpido y horrible: uno de esos dramas que oscuramente prepara el egoísmo de los hombres; una de esas desgracias evitables; uno de esos accidentes que no debieran ocurrir. En la zona llamada de recreos del Parque del Retiro acaba de construirse un teatro. En el pórtico del flamante edificio jugaba una niña—una preciosa niña de diez años—con un par de chiclelos de su edad. En lo mejor de su algazara se desprendió un buen trozo de la cornisa del teatro y cayó sobre ellos... La niña resultó muerta y sus camaradas heridos. ¿Accidente? ¿Eso sería muy fácil! Algo mucho más grave. Algo que, de hecho, está comprendido en los artículos del Código Penal y se llama imprudencia temeraria.

No se hable—sino para compatriotas y respetarlo—del dolor horrible que desde ayer abruma a una familia. Háblese de la responsabilidad de los arquitectos, de los contratistas de obras, de los maestros albañiles, de cuantos han contribuido a construir un edificio frágil, inestable, homicida. ¿Por qué se desprendió ese trozo de cornisa? ¿Por lo mismo que hace pocos años se hundió en la calle de la Princesa una casa en construcción. Porque en Madrid se construye «de cualquier modo», con materiales pésimos. El caso es acabar pronto; tener en pocos meses una finca que explotar... El hombre que llega de fuera se indigna al ver cómo—salvo raras excepciones—se está construyendo el nuevo Madrid, el Madrid tentacular. Es un Madrid de cartón... La desgracia del Retiro se repetirá pronto en cualquiera de esas casas-grilleras en que los balcones tiemblan, como si fueran de flejes, y los tabiques son como láminas de alcorza.

Es urgente tomar precauciones. Por de pronto hay que exigir responsabilidades a los constructores del teatro del Retiro y, si se encuentra un buen juez para juzgarlos, que, por lo menos, decreta la demolición de ese teatrillo trágico, que debe contar desde ahora con la abstención del pueblo, de los autores y de los actores. Demorar y expiar, señores contratistas...

El suceso

En la zona de recreos del Parque de Madrid ocurrió ayer, a primera hora de la tarde, una tremenda desgracia, que impresionó vivamente a cuantos la presenciaron.

Varias criaturas que tranquilamente jugaban al escondite en la plazuela formada por el patio de butacas del teatro de verano allí instalado, sufrieron los efectos del accidente, resultando una de ellas muerta y otras dos gravemente lesionadas. El suceso que nos ocupa viene a demostrar una vez más la forma deficiente como se construyen en la actualidad la mayoría de los edificios, sean de la clase que sean, y la poca inspección que las autoridades tienen en la construcción de los mismos, dando con ello lugar a accidentes como el que vamos a relatar. De haber accedido el hundimiento de ayer durante la representación de alguna obra, el suceso habría revestido caracteres de verdadera catástrofe.

El teatro de verano.—Su construcción.—La marquesina que se ha hundido

Como todo madrileño sabe, el verano último se terminó de construir a toda prisa, pues la estación estival se había echado encima, el teatro que en años anteriores se había comenzado a levantar en la zona de recreos, junto al quiosco de la Banda Municipal.

Para que la voz se recogiese, construyóse sobre la embocadura del escenario una marquesina de cemento y ladrillo de unos dos me-

tros de anchura por unos tres y medio de largura. Al parecer, la construcción era sólida, y como tal la debieron tener los arquitectos, por cuanto se autorizó la inauguración del teatro.

Finalizada la temporada, la Empresa retiró de allí cuantos trastos tenía y podía estropearse con las lluvias, dejando abandonado el edificio y el patio de butacas convertido en una plazuela que utilizaban los niños para sus juegos. Allí, según nos han manifestado, no había, como era prudente tener, un guarda que cuidase permanentemente de que en aquel recinto no penetrase nadie. Únicamente existían unos alambres cruzados en las puertas, que no impedían a los niños el saltarlos.

Ayer, como domingo y día de sol, acudieron al Parque de Madrid infinidad de pequeños.

Un grupo de éstos se internó en la plazuela del teatro y comenzó a entretener sus ocios jugando al escondite.

Entre los que jugaban iban las niñas María de los Angeles Alvarez Buyla, de once años; Manolita Leannot Lomba, de diez, y Carmen de Torres Solano, de nueve, domiciliadas la primera en la calle de Silva, número 45, y las otras dos en la calle de Velázquez, números 22 y 27, respectivamente.

Con objeto de que no las viese la niña que tenía que buscarlas, se escondieron las tres referidas en la parte destinada a la orquesta. Hallábanse allí gozosas, cuando de improviso se desplomó parte de la marquesina, alcanzando los escombros a las tres criaturas.

Los familiares y algunas otras personas que se hallaban próximas acudieron presurosas a prestar auxilio a las víctimas, extrayéndolas de entre los escombros y conduciéndolas con toda rapidez a la Casa de Socorro de Buenavista, situada en la calle de Olózaga.

En la Casa de Socorro.—Reconocimiento facultativo.—Muerte de la niña María de los Angeles.—Las lesiones de las otras dos víctimas

En este Centro facultativo, el doctor señor Torres Munilla, que estaba de guardia, procedió con toda actividad a prestar los auxilios de la ciencia a las infortunadas niñas.

Primeramente se colocó en la cama de operaciones a la niña María de los Angeles Alvarez Buyla, pues su estado era el que más cuidado inspiraba.

Al reconocerla el médico se vio que, desgraciadamente, eran inútiles cuantos auxilios se le prestaran, pues la infortunada chillaba acababa de fallecer.

En vista de ello se procedió a la cura de María del Carmen Torres Solano. Presentaba ésta una herida contusa, de cinco centímetros de extensión, que interesa el cuero cabelludo en todo su espesor, situada en la región fronto-parietal derecha, depresión de la lámina externa del hueso frontal, varias heridas en la cabeza, extensa erosión en la flexura del brazo derecho, dolores contusivos y conmoción general. Su estado se calificó de grave.

Una vez asistida se la condujo a su domicilio.

La niña Manuela Leannot Lomba sufría una herida contusa que interesa el espesor de los tejidos blandos, situada en el pie izquierdo, y contusiones y erosiones en la pierna del mismo lado.

En estado de pronóstico reservado se la trasladó a su domicilio, Velázquez 25 y 27.

También fué asistida de lesiones leves una hermana de ésta, llamada María.

El Juzgado de guardia.—Varias declaraciones.—¿Habrá responsabilidades?

El juez de guardia, así que tuvo conocimiento de la desgracia, se trasladó a la Casa de Socorro del distrito de Buenavista, con objeto de interrogar a los heridos.

Primeramente, y en tanto que los médicos prestaban sus humanitarios servicios a las víctimas de esta desgracia, el juez recibió declaración a D. Manuel Lomba Peña, de sesenta y cuatro años, del comercio, domiciliado en la calle de Velázquez, núm. 25.

A preguntas del juez manifestó el Sr. Lomba que el cadáver que tenía ante él era el de la niña María de los Angeles Alvarez Buyla, de once años, y las lesionadas Manuela y María eran nietas suyas.

Añadió que dichas niñas fueron al Retiro, sobre las doce, acompañadas de María del Carmen Torres Solano y de otras amigas. Todas ellas se pusieron a jugar frente al teatro, mientras el declarante y su esposa tomaban el sol, sentados en un banco, dando la espalda al referido teatro.

De pronto oyeron un ruido estrepitoso y al volver la cabeza vieron que parte de la marquesina se había desplomado y que entre los cascotes estaban varios niños. Auxiliados por varias personas, extrajeron a los niños y los trasladaron a la Casa de Socorro.

El juez interrogó también a otros testigos, que coincidieron en lo dicho por el Sr. Lomba, y a algunos de los lesionados, los cuales se limitaron a manifestar que hallándose distraídos en sus juegos se vino abajo la marquesina, cogiendo a cuantos se habían escondido en aquel sitio.

La niña María del Carmen Torres no pudo prestar declaración, por impedírselo su estado de gravedad. Su padre, D. Mariano de Torres Solano, que compareció, dijo que desconocía el hecho; pero que quedaba instruido de los derechos que le concede el artículo 109 de la ley de Enjuiciamiento criminal.

Seguramente el Juzgado nombrará peritos que reconozcan el teatro y dictaminen sobre la seguridad o inseguridad de la construcción, con objeto de exigir las responsabilidades a que hubiera lugar.

El alcalde, que estuvo en el lugar del suceso, ordenó que los bomberos acabaran de

hundir la parte de marquesina que quedaba, con el fin de evitar nuevas desgracias.

El suceso, por la hora en que tuvo lugar, por la edad de las víctimas, y por otras varias circunstancias, produjo gran consternación entre el público.

El alcalde en la Casa de Socorro

Tan pronto como el alcalde tuvo conocimiento de la desgracia se personó en la Casa de Socorro, donde estaban curando a las heridas, y después dejó tarjeta en el domicilio de las lesionadas y de la fallecida.

Dice el arquitecto

El arquitecto director de la obra, con quien hemos hablado sobre el origen del accidente, nos ha manifestado que las causas determinantes del hundimiento de la bóveda que formaba la embocadura han sido, en primer lugar, el haberse obturado las bajadas de aguas pluviales con la hoja caída, y en

segundo lugar, el haberse helado el agua embalsada por aquella causa, produciendo al dilatarse la rotura del arranque o estribo de la bóveda.

Un expediente

El alcalde ha dispuesto que se abra un expediente para depurar las responsabilidades a que diere lugar el suceso del Retiro. Para la instrucción del mismo ha sido encargado el concejal Sr. Serrano Jover.

En sexta plana, noticia acerca de la ocupación de Zaio, efectuada hoy por nuestras tropas



El día de Santa Bárbara en 1921

A la amabilidad de uno de los más altos prestigios del Cuerpo de Artillería debemos las siguientes líneas:

«El Cuerpo de Artillería tiene profundamente arraigado el amor a sus tradiciones, sin olvidar, sin embargo, los deberes que los tiempos y progresos actuales imponen a todas las Corporaciones civiles y militares.

Una de las que tienen mayor relieve es el culto a Santa Bárbara, Patrona de la colectividad artillera, en cuyo día es arraigada costumbre la celebración de actos que honren dignamente su memoria, desarrollados, de ordinario, en un ambiente de alegría, característico del espíritu del Cuerpo.

Fuera ocasión la presente para exteriorizar los prestigios de esta Corporación, para poner de relieve los trabajos que viene constantemente realizando, a la par que se diera cuenta de los actos con que se honra dignamente a la Patrona; pero el espíritu se halla reconcentrado más allá del Estrecho, donde la mayor parte del Ejército sufre privaciones y lucha por el honor de la Patria, y no debe pensarse en regocijos ni en fiestas; no deben dirigirse las miradas a otro objetivo que no sea aquel núcleo privilegiado por la suerte, que les ha concedido ser intérpretes del arcano latente en el alma nacional y glorificar a la Patria, derramando por ella la sangre redentora que demuestre al mundo el temple y calidad del soldado español, que con tanto arrojo sabe vengar la traición horrenda que tantas víctimas produjo.

No; no cabe que existan festejos ni demostraciones de alegría, ni otros recuerdos que al sacrificio de nuestros compañeros.

Es una idea que parece dominar a los espíritus artilleros, amalgamada con la que tiende a proporcionar socorros a las clases e individuos del Cuerpo en operaciones, mediante el empleo de lo que en general se dedicaba al superfluo gasto de festejos: comidas, etc., y que, proporcionando ventajas positivas, resulta verdadera nota característica de la intensidad con que está arraigado el noble espíritu de Cuerpo y la naturaleza de éste, que si no vacila en ejercer acciones benéficas, tampoco ha vacilado nunca en llevar a cabo el heroico sacrificio que para él es imprescindible en determinadas ocasiones de una campaña.

Obedecen estos renglones a una indicación

amistosa que deseaba satisfacer, y era referente al deseo de que proporcionase a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA un ligero escrito relativo a las industrias y demás servicios del Cuerpo de Artillería; pero creo ha de estar más en armonía la idea que he vertido, con el espíritu dominante en propios y extraños, y creo también que si a nuestra santa Patrona se le rinde culto directo en el altar de los templos, habrá de estimar que es, además, nota característica de él el que se rinda a aquellos de sus patrocinados que, como ella, derramaron su sangre, y este culto sólo puede tener lugar esculpiendo sus nombres en el altar de la Patria, que es la publicidad, representada en todas ocasiones por la Prensa española.

EN MADRID

Los artilleros

Ayer domingo, a las nueve y media de la mañana, se celebró en la iglesia de los Jerónimos la función religiosa en honor de Santa Bárbara, costeadada por el Cuerpo de Artillería.

Al acto concurren en representación de S. M. el Rey uno de sus ayudantes y otro en nombre del ministro de la Guerra.

También en los Jesuitas tuvo lugar la solemnidad religiosa que todos los años celebra el distinguido Cuerpo, concurriendo representaciones, generales, jefes y oficiales.

Hoy lunes se han celebrado misas en sufragio de los artilleros muertos en África, en la iglesia de San Jerónimo y en la de la Residencia de los jesuitas de la calle de la Flor, concurriendo el primer regimiento ligero de Artillería con banda de trompetas, generales, jefes y oficiales.

El templo presentaba brillante aspecto. Al lado izquierdo del altar mayor habíase colocado la imagen de Santa Bárbara en un templete sobrepuesto en unos proyectiles de 15.

En el centro de la iglesia se instaló un severo túmulo, rodeado de atributos del Arma de Artillería y objetos de guerra.

En representación de Sus Majestades se hallaban los señores conde del Grove y general Hernando.

El reverendo padre Torres pronunció un elocuente discurso en tonos patrióticos, ensalzando la labor realizada en África por los artilleros españoles.

Consejo de ministros A LA ENTRADA

Después de las cuatro y media de la tarde se ha comenzado el Consejo de ministros en la Presidencia. El Sr. Maura manifestó que se proponía dar cuenta al Consejo de la propuesta elevada al Gobierno por el Comité de la Exposición de Barcelona para continuar las obras de la misma.

Asuntos sobre los que delibera el Consejo de esta noche

Tiene el Consejo de esta tarde excepcional importancia por las cuestiones que en él han de abordarse. Nuestra impresión, basada en conversaciones mantenidas con diferentes personalidades del Gobierno, es la de que la reunión de hoy no tendrá consecuencias que se traduzcan en una crisis inmediata.

LA VILLA DE PARIS. CASA ÚNICA Vestidos - Abrigos Blusas - Batas ATOCHA, 67-MADRID

INFORMACIONES TEATRALES. Cartelillas. Princesa.—A punto de inaugurarse la temporada con el estreno de El caudal de los ríos, consideramos oportuno reproducir algunos comentarios de los dedicados a esta obra por los críticos americanos.

público en general, sirviéndose a partir de ese día los encargos que se hayan recibido. Comedia.—El miércoles, a las diez y cuarto de la noche, con precios populares, se representará la obra de gran éxito Mi salvador y el sainete Tranquilo y sereno.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

Reglamento notarial. La edición oficial revisada por la Dirección general de los Registros, acaba de ponerse a la venta al precio de 3,50 pesetas en Madrid, y 4 en provincias, por la Sociedad Anónima EDITORIAL REUS, Cañizares, 3 duplicado.

UNA RINA

Tres puñaladas. Filomeno Piqueras Ruiz, de treinta y cinco años, y Martín Blanco Saez, de diez y nueve, sin oficio ni domicilio, se encontraron esta tarde en la taberna del número 9 triplicado de la carretera de Toledo.

No hay higiene que nos prive de ser con pasión besada la boca desinfectada con Licor Polo de Orive.

Vida deportiva

FOOT-BALL

El partido de ayer. Un tiempo espléndido y hermoso, y un equipo de tanto cartel en la corte como la Real Sociedad de San Sebastián, llevaron varios millares de personas al campo del Athletic Club.

El Sr. Maura recibe a la Comisión del mitin "pro prisioneros", celebrado ayer. EL SEÑOR MAURA CONTESTA A LA COMISION DEL MITIN DE AYER Y A LA DE LAS FAMILIAS DE LOS PRISIONEROS, EMPENANDO SU PALABRA DE HONOR DE CONTINUAR LAS GESTIONES.

AVIACION

Festival de la Cruz Roja. Ayer tarde acudió numeroso público a la fiesta de aviación organizada en Cuatro Vientos por la benemérita Asociación de la Cruz Roja.

Empatan el Racing y el Arenas. Bilbao, 5.—Ayer se celebró un interesante partido de foot-ball, correspondiente a las pruebas eliminatorias para el campeonato del Norte, entre los equipos Arenas y Racing, de Santander.

El herido pasó desde la Casa de Socorro al Hospital en grave estado. El agresor fue detenido.

DE MARRUECOS

Ocupación del Zajo

Contacto con la zona francesa. Melilla, 5.—Las fuerzas de Caballería, con el general Cabanellas, Artillería a caballo, Policía indígena y Regulares, conducidos en automóviles, tomaron a las nueve y seis el desfiladero de Muley Rechid y el de Ben Agul.

EL SUCESO DE MADRID MODERNO

Un detenido. En virtud de un anónimo recibido por la Guardia Civil de las Ventas ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado instructor el paraguero ambulante Antonio García Llanes, que vive en las Ventas.

Los forenses se afirman en su opinión de que se trata de un fratricidio y un suicidio. Una conferencia : : : : : Los forenses han emitido ya dictamen, en el que se afirman en su opinión de que se trata de un fratricidio y un suicidio.

Agua de Solares

Infallible contra la neurastenia. Reina, 45 duplicado, teléfono 29-29.

Ultima hora

Asamblea de protesta. Toledo, 5.—Convocada por el gobernador y Cámara de Comercio, se celebró ayer una asamblea para estudiar la manera de normalizar el servicio de transportes terrestres, que tantos perjuicios ocasiona al comercio y a la industria.

EN VALENCIA

Huelga general de peluqueros

Valencia, 5.—A consecuencia de haber abierto ayer domingo sus establecimientos algunos patronos peluqueros, los obreros de este ramo han acordado la huelga general a partir de pasado mañana.

Desde Barcelona

La brigada sanitaria. Barcelona, 5.—Están reunidos en el Gobierno civil los alcaldes de la provincia, presididos por el gobernador, para tratar de la creación de una brigada sanitaria.

Catarros-Tuberculosis

EL ANTICATARRAL García Suárez es el antiséptico más eficaz de las vías respiratorias y un reconstituyente energético; cura radicalmente catarros, tos y tuberculosis, previene contra la gripe, pulmonías y resfriados. Venta: Farms. y drogs. Calle Recoletos, 2, Madrid.

Inmediatamente que recibimos la carta del conde de Limpías hemos organizado este servicio en las oficinas de la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1.

EL CANTERO

Noticias generales

Administración del Baleario de Corconte. Muelle, 36, Santander. Este se encuentra muy mejorado de su afección gástrica.

Ateneo de Madrid.—Mañana martes, a las seis y media de la tarde, dará D. Nicasio León Bencomo una conferencia sobre el tema «Actuación de los Gobiernos en la vida de Canarias».

Aniversario. — Mañana se cumple el XVI aniversario de la muerte del senador D. Claudio Bajo González. Todas las masas que se celebren el día 6 en San José de esta corte y en la iglesia de San Gil, abad, de Burgos, y el 15 y 16 en la de Nuestra Señora de la Asunción de la villa de Fuenmayor (Logroño) serán aplicadas en descanso del alma de dicho señor.

SOLENNES CULTOS

CONCIERTO SACRO

Mañana se celebrarán en la iglesia del Santísimo Cirsto de la Salud, Ayala, número 6, a las cuatro de la tarde, solemnes y piadosos cultos.

El programa del concierto sacro que se celebrará con este motivo es el siguiente: Morceaux pour orgue, Rinck-Bach; Elevación, W. Goldner; En bateau, C. Debussy, por D. Ignacio F. Eleizgaray; Escenas del Parsifal, R. Wagner, por D. F. Carrascón; Cantabile, Widor; Fuga en la, J. S. Bach, por D. Ignacio F. Eleizgaray.

EL SUCESO DE MADRID MODERNO

Un detenido. En virtud de un anónimo recibido por la Guardia Civil de las Ventas ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado instructor el paraguero ambulante Antonio García Llanes, que vive en las Ventas.

Los forenses se afirman en su opinión de que se trata de un fratricidio y un suicidio. Una conferencia : : : : : Los forenses han emitido ya dictamen, en el que se afirman en su opinión de que se trata de un fratricidio y un suicidio.

Uno de los forenses, el Sr. Figa, se propone dar una conferencia con proyecciones, exponiendo este caso interesante de Medicina legal.

Agua de Solares

Infallible contra la neurastenia. Reina, 45 duplicado, teléfono 29-29.

Ultima hora

Asamblea de protesta. Toledo, 5.—Convocada por el gobernador y Cámara de Comercio, se celebró ayer una asamblea para estudiar la manera de normalizar el servicio de transportes terrestres, que tantos perjuicios ocasiona al comercio y a la industria.

EN VALENCIA

Huelga general de peluqueros

Valencia, 5.—A consecuencia de haber abierto ayer domingo sus establecimientos algunos patronos peluqueros, los obreros de este ramo han acordado la huelga general a partir de pasado mañana.

Desde Barcelona

La brigada sanitaria. Barcelona, 5.—Están reunidos en el Gobierno civil los alcaldes de la provincia, presididos por el gobernador, para tratar de la creación de una brigada sanitaria.

Memorandum de la cuenta diaria

Acaba de publicarse el de 1922, y todo hace presumir que también se agotará rápidamente: los dos años últimos, en diciembre ya no quedaba ninguno a la venta.

Y con esto está dicho todo lo mejor que se pueda decir del «Memorandum de la Cuenta Diaria», de la Casa Editorial Bailly-Baillière. Todos lo consideran indispensable, y le dan preferencia por su cómodo formato, selecto contenido e inmejorable presentación.

El «Memorandum de la Cuenta Diaria» para 1922, no obstante la calidad del papel de su agenda, sólo cuesta 4,50 pesetas; con papel secante, 5,50. En provincias, 0,50 más, franco y certificado.

De venta en todas las librerías, papelerías, objetos de escritorio y bazares, y en la Casa Editorial Bailly-Baillière, Plaza de Santa Ana, 11, apartado 50, Madrid (Central).

Catarros, tos, asma, voz, curanse con inhalador Caldeiro. 3 ptas. en farmacias.

LINEAS AEREAS LATECOERE CORREO, MERCANCIAS, PASAJEROS. España - Francia - Marruecos (80 aviones-correos: martes, miércoles, viernes y domingos.) Tercer año. Kil. recorridos, 1.200.000. Informes: Plaza de Canalejas, 3, Madrid.

Fallecimiento de un herido

Barcelona, 5.—Esta madrugada ha fallecido Pedro Salvat, presidente del ramo del agua, del Sindicato libre, que fue agredido el miércoles de la semana última por un grupo de desconocidos.

Creese que el fallecimiento de dicho obrero pueda ser causa de unas represalias con nuevos atentados como venganza contra los del Sindicato único por parte de los del libre.

Vista suspendida. La vista de la causa seguida contra Salvador Seguí «Nov de Sacres», se ha suspendido por enfermedad del defensor, Sr. Casanova.

Se convoca un nuevo Congreso minero

Bilbao, 5.—Los delegados de las doce secciones mineras que se retiraron del Congreso minero de Guiltarta con motivo del choque ocurrido entre comunistas y socialistas han pedido al Comité ejecutivo la convocación de un nuevo Congreso, declarando nulo el anterior por disentir los mineros en los asuntos que se trataron.

HORROROSA EXPLOSION

Londres, 5.—Cerca de South Queensferry ha volado ayer un almacén, donde se guardaban muchos cientos de quintales de sustancias explosivas.

La explosión se oyó claramente hasta una distancia de quince millas. Afortunadamente, los daños han sido puramente materiales.

Los chinos suman en la Tierra 436 millones de habitantes

Paris, 5.—Según los datos estadísticos recopilados por las autoridades chinas, los súbditos del Celeste Imperio alcanzan, aproximadamente, la cifra de 427.679.000.

Si a estos se suman las poblaciones del Tíbet y la Mongolia, que, según los últimos datos, se elevan a 6.430.000 habitantes en la primera región, y a 2.600.000 en la segunda, obtenemos un total de 436.709.000, lo cual pone al Gobierno chino del temor sentido por las naciones europeas de verse despojado a corto plazo.

El autor de un atentado, detenido

Santiago de Chile, 5.—La Policía ha conseguido detener al autor de la colocación de la bomba que estalló tiempo atrás en una ventana de la casa del senador Sr. Sanastre.

De la declaración prestada por el detenido, y por el resultado de las diligencias practicadas por la Policía, se cree que el hecho fue debido a una venganza política.

En Rio Janeiro van a construir un edificio para Senado

Las obras no comenzarán hasta que se hayan construido las casas a que han de mudarse los vecinos de las que van a ser derribadas : : : : : Rio Janeiro, 5.—Se ha acordado construir un nuevo edificio, destinado a Senado. Las obras del nuevo palacio, que será verdaderamente regio, no comenzarán hasta que hayan sido construidas las casas a que deben mudarse los vecinos que habitan los inmuebles que han de ser demolidos para levantar el referido palacio.

La producción de nitrato sódico aumenta notablemente

Este año será de 15 millones de toneladas : : : : : Santiago de Chile, 5.—La producción de nitrato de sosa aumenta de tal manera en Chile, que hace suponer que puede darse como resultado el abastecimiento de las necesidades agrícolas.

Es indudable que el precio del inapreciable abono bajará extraordinariamente. La producción ha alcanzado la respetable cantidad de quince millones de toneladas.

EL TRANSITO RODADO
CHOQUES, VUELCO Y ATROPELLOS

En el Paseo de la Castellana, cerca de la estatua de Castelar, volcó la motocicleta de alquiler en que iban Vicente Candelas, de cuarenta y cuatro años, domiciliado en la calle de San Blas, núm. 3, tercero, y Agustín Martín Tarancón, de la misma edad, que vive en la calle de Serrano, núm. 26. Guiaba la máquina Luis Aragónés.
A consecuencia del accidente sufrió el primero lesiones de pronóstico reservado, y leves el segundo, resultando ileso el mecánico.
—En la calle de Cartagena fue atropellado por un caballo Domingo Verdugo Grande, de quince años, sufriendo diversas lesiones.
—El automóvil en que iban Manuel Sánchez Letger, de veintidós años, y Bartolomé Herrera Ledesma, de treinta y dos, atropelló a los hermanos Vicente y Luciano Castillo Ortiz, de seis y cuatro años, respectivamente, causándoles, al primero, lesiones de pronóstico reservado, y al segundo, leves.
—Teresa García Blanco, de treinta y nueve años, domiciliada en el Paseo de Atocha, número 23, fue atropellada en la plaza de Castelar por el coche que guiaba Fausto González Díaz, de treinta y seis años, sufriendo lesiones de pronóstico reservado.
—Una pareja de guardias de Seguridad detuvo a Julio González Escorial, de diez y nueve años, que vive en la calle de la Arganzuela, núm. 1, por atropellar, con el carro que conducía, al anciano de setenta y tres años Benito López Martínez, causándole lesiones de relativa importancia.
—El chico de trece años Juan Torrecilla Ruiz, que vive en la calle de Lavapiés, número 34, sufrió lesiones de pronóstico reservado al ser atropellado por el coche de lujo que conducía Ramón Arteaga Urbina, de cincuenta y dos años.
—Por el coche de plaza número 378 que conducía Ventura Ares, fue atropellado en la calle de Santa Isabel el chico de once años Francisco Palmero García, sufriendo la fractura de la tibia y peroné izquierdo. El lesionado pasó al Hospital Provincial y el coche a la presencia del juez.
—Al chocar en la calle de San Bernardo el coche número 748 con un tranvía de la línea del Pacífico, se cayó al suelo el coche, José Calvo Maquilla, produciéndose lesiones diversas de bastante consideración.
—Además de este choque ocurrieron en Madrid lo menos diez o doce; pero en ninguno de ellos hubo que lamentar desgracias personales.

mero 34, sufrió lesiones de pronóstico reservado al ser atropellado por el coche de lujo que conducía Ramón Arteaga Urbina, de cincuenta y dos años.
—Por el coche de plaza número 378 que conducía Ventura Ares, fue atropellado en la calle de Santa Isabel el chico de once años Francisco Palmero García, sufriendo la fractura de la tibia y peroné izquierdo. El lesionado pasó al Hospital Provincial y el coche a la presencia del juez.
—Al chocar en la calle de San Bernardo el coche número 748 con un tranvía de la línea del Pacífico, se cayó al suelo el coche, José Calvo Maquilla, produciéndose lesiones diversas de bastante consideración.
—Además de este choque ocurrieron en Madrid lo menos diez o doce; pero en ninguno de ellos hubo que lamentar desgracias personales.

Españoles fallecidos en el Extranjero

Han fallecido en el Extranjero los siguientes súbditos españoles:
En Lisboa: Telmo Estévez Somoza, casado, comerciante, natural de Pontevedra; María Gómez Sanchazo, viuda, de Badajoz; Daniel Mireles, de setenta y cuatro años, casado, de Cádiz.
En San Pablo: Antonio Navarro Díaz, de Algeciras.
En Rosario de Santa Fe: José Burgueras Bachs, de San Andrés de Palomar (Barcelona).
En Buenos Aires: Roque Martínez Fernández.
En Toulouse: Ecequiel Sorrieva.

“Carteros y Peatones,”

Hemos recibido el número de Carteros y Peatones correspondiente al día 1.º del actual, dedicado preferentemente a las gestiones realizadas en Madrid por la Comisión de carteros y peatones en pro de sus justas demandas.
Carteros y Peatones da cuenta de la acogida que a la Comisión hizo la Prensa madrileña en estos términos:
“El día 23 por la tarde y el 24 por la mañana, la Comisión se dedicó a visitar la gran Prensa de Madrid, recabando su apoyo, el cual ha sido ofrecido, cual no podía menos de suceder. Este factor importantísimo está a nuestro lado, y su apoyo ha de sernos utilísimo para la campaña que hemos de seguir sosteniendo.
Merece especial mención LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, que ha dedicado preferente atención a este asunto, ofreciendo para lo sucesivo su desinteresado concurso y obsequiando espléndidamente a la Comisión. Su comportamiento no deberá ser olvidado nunca por los compañeros.”
Por nuestra parte, agradecemos muy de veras a la Comisión esas palabras, y la reiteramos nuestro propósito sincero y firmísimo de cooperar siempre con todo interés a que carteros y peatones lleguen a ver realizadas sus legítimas aspiraciones, como es de razón y de justicia.

Médicos de Madrid, Avenida del Conde de Peñalver, 8.
El secretario general, D. Fernando Cabañero, leerá el discurso resumen de los trabajos que la Corporación realizó en el año anterior.
El presidente, D. Eduardo Díez, leerá un discurso sobre «Reformas que se imponen en la enseñanza odontológica».
Tocólogos
En el último número del «Boletín del Ayuntamiento de Madrid», correspondiente al 28 de noviembre, se publica la convocatoria para las plazas vacantes de dicho Cuerpo y diez más de supernumerarios aspirantes.
El plazo de presentación de solicitudes es el de un mes, a contar desde la publicación; los ejercicios comenzarán en fecha posterior a los dos meses de la convocatoria, y el programa se vende en la Tercera municipal, al precio de 50 céntimos.

BOLETIN RELIGIOSO

Martes 6 de diciembre de 1921
Santos del día.—Santos Nicolás de Bari, obispo y confesor; Tercio, Emiliano, médico; Policronio, presbítero; Bonifacio y Mayo, mártires; Santos Dionisia, Dátiva y Leocadia, mártires, y Asela, virgen.
La misa y oficio son de San Nicolás, obispo, con rito doble y color blanco.
Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Religiosas de la Concepción Jerónima, calle de Lista, 31; a las ocho, exposición de S. D. M., y por la tarde, ejercicio, preeces y procesión de reserva.
En los Servitas (plaza de San Nicolás), a las cinco y media, corona.
Novenas a la Inmaculada Concepción.
En San Pascual, a las cuatro y media, predicando el padre Vidal L. Gómara.

A LOS HERNIADOS (Ni bragueros) (Ni operación)

Retención absoluta y curación cierta, demostrado por los hechos desde hace más de 36 años, quitándose para siempre bragueros y vendajes, con el excelente específico mecanofisioterápico “Gran consolidativo”, aprobado por la Real Academia de Medicina; descubrimiento maravilloso, fórmula científica suscrita por las altas mentalidades médicas, con elevado homenaje de la ilustre Corporación médica al autor D. Pedro Ramón y augusta felicitación de orden de S. M. el Rey (n. D. g.).—Pídase gratis el folleto. Despacho Central: Carmen, 38, primero, BARCELONA, dirigido por Ramón (padre), Consultorio Arrieta, 11, piso bajo, MADRID, a cargo de Ramón (hijo).

¡No preocuparse!
DE CALLOS NI UÑAS GORDAS
La célebre ESCOFINA LOSADA, de 1,50 y 2 pesetas, los destruye en el acto sin dolor. Se devuelve su importe a quien no satisface el resultado. En droguerías y ortopédicos. Depósito central de España, Valverde, 14, Madrid. Viuda de R. Losada. Gran rebaja por mayor.

GRAN PEÑA
Esta Sociedad saca a concurso la contrata del servicio de comedor y cocina de la misma. El pliego de condiciones se halla de manifiesto en las oficinas de Secretaría todos los días laborables, de seis a ocho de la tarde. Las proposiciones se admitirán hasta las seis de la tarde del día 12 de diciembre, hora en que quedará cerrado el concurso.
Madrid, 30 de noviembre de 1921.—El director del servicio de comedor, Manuel Ballesteros.

A los diabéticos y personas débiles les está recomendado el pan de gluten y de Viena que fabrica
Viena Repostería Capellanes
Martín de los Heros, 33 y 35; Arenal, 30; Génova, 25; Preciados, 19; Alarcón, 11; Marqués de Urquijo, 19; Toledo, 68, y San Bernardo, 88.

Para contratistas de obras públicas
Se vende, completamente nueva, magnífica máquina alemana trituradora de piedra, de mandíbulas de acero, produciendo siete metros cúbicos por hora en cualquier tamaño deseado, montada sobre fuerte chasis, con anchos rodamientos de hierro. Precio módico. Diríjase a SUAREZ FERRER HERMANOS, Sánchez Bregua, 10 y 11, LA CORUÑA. Establecimientos de maquinaria industrial y agrícola.

Ayudantes del Servicio Agronómico
50 plazas de 3.000 ptas.
Anunciada la convocatoria han establecido la preparación para la misma en la Academia Sidro, Piamonte, 19, segundo (Madrid).
D. José M. de Soroa D. Andrés Garrido
Ingeniero agrónomo. Perito agrícola.
Informes y reglamentos, de 3 a 5.

Tifus y Paludismo
Se evitan con el regenerador atmosférico OZONOPINO RUY-RAM, número 1, según informe del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII. Se emplea mezclada con agua en pulverización y en ebullición, en vez de las hojas de eucalipto. Pídanlo en farmacias, bazares médicos, droguerías, perfumerías y tiendas de saneamiento.
Desinfección aromática RUY-RAM.
ISIDORO RUIZ, Carretas, 37, principal.
Teléfono 12-74 M.—MADRID

Advertisement for D. Claudio Bajo González, Ex Senador del Reino, mentioning his death in Burgos and funeral arrangements.

ESPECTACULOS

CARTELERIA DEL MARTES 6
ESPAÑOL.—Compañía de R. Calvo.—6, Las de Cam.
COMEDIA.—Compañía cómicodramática. 6, cinematógrafo: Sangre y arena y ¡Por la Patria! (memorias de un legionario). 10,15, ¡Tío de mi vida! (función popular).
LARA.—6, Bataclán y Phil Ascot.—10,15, Bataclán y Phil Ascot.
CENTRO.—Compañía de Enrique Borrás. 10,30, Tierra baja.
REY ALFONSO.—6, La raza.—10,15, Pipiola.
ESLAVA.—6, El ardid.—10 en punto, Don Juan de España.
INFANTA ISABEL.—6, La casa de la Troya.—10,15, La prisa.
APOLO.—6, La diablesa (estreno).—10,30, La diablesa.
REINA VICTORIA.—6 (especial), Los claveles rojos.—10,30 (especial), Las Verónicas.
ZARZUELA.—10,15, El príncipe Carlos.—11,30, Gloria del pueblo.
COMICO.—Compañía de Loreto-Chicote. 6,30, El maldito querer y La costilla del prójimo.—10,15, La sobrina del cura y El maldito querer.
CERVANTES.—6, Pulmonía doble y La mecanógrafa.—10,30, Las perversas y El último ensayo.
FUENCARRAL.—Compañía de Miguel Muñoz.—6, Las sombras vuelven.—10, Juan José.
COLISEO IMPERIAL.—6,30, Cobardías y El sexo débil.—10,30, Si fué Don Juan andaluz...
NOVEDADES.—6, Bohemios.—9,30, La

PASTILLAS MORELLÓ
OBAN POR INHALACIÓN
Antiséptica y Balsámica del Eucalipto
Savia de Pino y Bálsamo de Tolu, al disolverse en la boca. Su uso puede ser ilimitado.

ANUNCIOS

Advertisement for Santal Midy, Alfombras, Relojes, Sociedad de Anuncios, Vinos Tintos, and Policia Particular.

ODEON
es y será siempre la marca de DISCOS que ofrece mayores novedades.
Todos los grandes artistas colaboran en ella, y su repertorio reúne todos los géneros.
Ventas a plazos con precios de contado.
Envíos a provincias. Aparatos con botella o sin ella.

NACIMIENTOS

Advertisement for Nacimientos, mentioning mechanical toys and figures.

HIERRO-QUINA-BISLERI
Querois la salud??
Ferro-Quina BISLERI
MILAN